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飞地名称：                        　   
建立单位（盖章）：             　    
联 系 人：                      　     
联系电话：                    　       
归口管理单位：          　    
填报日期：                      　     
 
 




呼和浩特市科学技术局制
（二O二二版）


呼和浩特市“人才飞地”备案指南
一、备案对象
申报呼和浩特市“人才飞地”项目的区内外企业，应先进行呼和浩特市“人才飞地”备案。
二、备案材料
1.建立单位的统一社会信用代码证书；
2.《呼和浩特市“人才飞地”备案申请表》。
3.“人才飞地”办公和科研场所证明材料。
4.“人才飞地”的资金、设备投入证明材料。
5.“人才飞地”孵化或研发的与我市产业发展直接关联的成果和项目证明材料（如孵化项目资料、科研项目立项资料、有效专利证书、产品证书、奖励证书、代表性论著等）。
三、备案程序
（一）申请备案的单位登录呼和浩特市科学技术局官方网站进行用户注册，归口管理单位审核通过后生成单位管理账号；已在平台注册单位可直接登录。
（二）填写《呼和浩特市“人才飞地”备案申请表》，并扫描上传相关证明材料，申请单位对填报内容真实性、完整性审核后，提交至归口管理单位。
（三）归口管理单位对内容进行审核确认，内容不完整、不真实的，请申请单位补正。经审核符合条件的，提交至市科技局。
（四）市科技局按照“即申请即审核”的原则，及时进行审核备案。对备案的“人才飞地”赋予备案登记编号，统一管理。备案有效期为5年，备案期满后可再次通过备案系统进行备案。
（五）“人才飞地”如发生情况变化，请及时通过备案系统对填报信息和材料进行更新完善或提出注销。
（六）归口管理单位为企业注册所在地的旗县区、经济技术开发区、金山高新区、和林格尔新区等科技管理部门，市直属企业、区外企业可直接报送呼市科技局。
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科研诚信承诺书
       
本单位（本人）根据有关通知和指南要求，在认真阅读理解呼和浩特市科技管理相关文件及有关财务规章制度基础上，自愿提交项目申报材料。在此郑重承诺:本单位（本人）已就所申报材料全部内容的真实性、完整性以及各项数据的准确性进行审核，不存在科研不端行为、违反科研伦理和虚假、虚高编报项目预算行为；申报材料符合《中华人民共和国保守国家秘密法》和《科学技术保密规定》等相关法律法规。在参与项目申报、评审、立项、实施、验收过程中，遵守有关评审规则和工作纪律，杜绝以下行为：
（一）采取贿赂或变相贿赂、造假、剽窃、故意重复申报等不正当手段获取项目承担资格。
（二）以任何形式探听未公开的评审专家名单及其他评审过程中的保密信息，干扰评审或可能影响评审公正性的活动。
（三）隐瞒违背科研诚信要求的行为，不上报，不处理；不配合科研不端行为调查处理工作。
（四）虚构、伪造科研成果、证件、协议书、审计报告等材料。
（五）其它违反财经纪律和相关管理规定的行为。
如有违反，本单位（本人）愿接受相关部门做出的各项处理决定，包括但不限于取消项目承担资格，追回项目经费，向社会通报违规情况，一定期限内取消其项目申报资格，记入科研诚信严重失信行为数据库以及接受相应的党纪政纪处理等。
 
申报单位:                      单位负责人签字：
 
(公章)                       项目负责人签字：
 
 
                                            年   月  日

